

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A jó üzletember.

A jó üzletember tudja, mennyit kérhet árujáért, hogy az el is keljen. A jó iparos tudja, mit dolgozhat a legénye, hogy munkáját rendszeresen elvégezze és egészségének ne ártson, tudja hogy mit kell neki nyújtania, hogy megtarthassa szolgálatában. A jó gazda tudja, mit kíván a föld és mit fizet a munkáért.

Csak a trianoni békemű építőmesterei és őrei nem tudják, hogy a tulfeszített hur elpattan.

Hogy ha éhségüket mérsékelnék volna, hogy ha a béke megalkotásánál annak tartósságát tartották volna szem előtt, biztosíthaták volna nyereségüket.

A kártyás könnyen szerzi a pénzt és könnyen ki is adja, mert a véletlen szeszélye által nyert érték nem értékes a számára. A szerencse elveszi a nyertes esztét és átkot hord szertelen ajándékában.

Ilyen átkot visel magán az ugynevezett győztesek látszólagos sikerre is. A német nemzetet porig megálázták, elvették hajóit, fegyvereit, elvették büszke öntudatát, aranyát, most utolsó kincsére, a Ruhrvidék hatalmas bányá és gyártelepeire is rátették a kezüket. Jól van ez így. Csak minél többet. Mindent vegyennek el, mindentől fusszák meg, mert akkor mindent el fognak ők is veszíteni.

A józan belátás elvesztése ennek a nagy vereségnek első stációja.

Ugyanígy cselekedtek a többi ellenfelükkel is. Leszerelték és kifosztották Ausztriát és Bulgáriát, Törökországot és Magyarországot.

Törökország már feltámadt és a „győztesek” remegő ajakkal kéri, hogy legyen higgadt, mértékletes, engedékeny.

Minden vonalon be fog következni a megcsönkítésnek, lefegyverzésnek, megaláztatásnak és éhhalálra kényszerítésnek reakciója. Lehetnek pillanatok, amikor úgy látszik, hogy a legsűrűbb fellegek borítják az eget és nincs kilátás napfényre. Lehetnek pillanatok, amikor a szenvedésben és nyomorban elvadult népek egyénei egymás ellen hadakoznak, fásult kétségbeesésükben, de minden éhség, gyalázat, veszteség és bajon túl közeledik az idő, amikor az igazságtalanság helyébe a természet és emberség joga egy új jobb élet napját ragyogtatja fel az égbolton.

Kijön a mi napunk is.

Vagyonát a tüzbiztosító társaság által, egészségét a

HUNYADI JÁNOS
keserűvíz használata által biztosítja.

Minden háztartásban közzél tartandó.

A török békeszerződés nehézségei.

London, jan. 25.

Lord Cursonnak az a javaslata, hogy a Mosuli kérdést a népszövetség elé terjesszék, valószínűleg nem fogja megakasztani a lausannei konferencia folytatását. A békeszerződés tervezet, amely a szövetségeseknek feltelet tartalmazza az eredeti alakjában fogják átadni a törököknek.

A tervezet tartalmazni fogja azt a javaslatot, hogy a Mosuli kérdést a népszövetség elé vigyék. Ennek folytán a törököknek módjukban lesz ebben a kérdésben elfoglalt álláspontjukat is újból megfontolás tárgyává tenni.

Curson továbbá a francia és olasz megbízottakkal ma reggel hosszabban tanácskozott és megvitatták a

helyzetet, amely újból előállott a miatt, hogy a törökök vissza utasították a népszövetséget, mint döntő fórumot.

A lapok tudósítóinak véleménye szerint az általános pénzügyi és gazdasági kérdéseket már teljesen megfogalmazták. Azt hiszik, hogy a szövetségesek a törököktől követelt jóvátételi összeget 30 millió fontsterlingről 15 millió fontsterlingre fogják leszállítani.

Cursonnak az a kijelentése, hogy ha a törökök visszautasítják a mosuli kérdésnek a népszövetség elé való terjesztését, akkor ő maga fogja azt ott előterjesztetni, az egész sajtóban igen meleg elismerésre talál.

Baross János beszéde kisantant terveiről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeletovszky Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Jelenti, hogy Baross János napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt és így őt illeti meg a szó.

Baross János: Hónapok óta mesterségesen elkészített hadjárat folyik Magyarországon. Ezt a hadjáratot kezdtek a salgótarjáni határfélszékkel, majd folytatták a koronázási me-renyléttel, a lókósházai incidenssel, a legutóbb pedig azt körtölték világ-gá, hogy reguláris csapatok törtek be Nagyváradra és nagy csapat összpontosítás folyik a román határon.

Ennek következtében az antant jegyzeket intézett a magyar kormányhoz, a kisantant pedig szóbeli előterjesztést tett. A magyar kormány ezen valótlán hírek megjelenésekor késznek nyilatkozott az ügynek megvizsgálását, nemzetközi bizottság elé utatni.

A vizsgálat megállapította, hogy semmiféle hadikészülődés nem történt és hogy a magyar had-erők összpontosításáról terjesztett hírek vakmerő mesék. Mindenki tudja, hogy a magyar kormányt a legbékésebb hajlandóság tölt el és senki sem uszít háborúra. A népgyűlések csak a trianoni szerződésben biztosított csekély jogaink betartását követeltük szomszédainktól.

A magyar sajtó tiltakozott az ellen, hogy idegen államok valótlán mesékre hivatkozva beavatkozzanak a független magyar állam bel életében.

Megalapítja, hogy a szociáldemokraták ebben az ügyben elfoglalt álláspontja teljesen konkrét volt.

A külső nyomás minden országban összetömöríti a nemzetet. Az az egységes belső front, amely ezekben a nyugtalan órákban a magyar nemzetnél megnyilvánult, alkalmas arra, hogy önbizalmunkat növelje és a nemzet egységes életterébe vetett hitünket megerősítse.

Ennek a vakmerő lármának mindenesetre meg volt az a le nem kicsinyelhető haszna, hogy behízonosodott, hogy a nehéz órákban össze tud tartani a magyar nemzetet.

Ezzel le is lehetne zárni ennek a mesének történetét, ha nem mutatkoznának megdöbbentő jelenségek, amelyek felett nem térhet napirendre a parlament és a kormány. Fel kell tüntetni azokat a titkos

célokat, amelyek érdekében ez a kampány lefolyt. Szomszédaink érzik a kényelmetlen helyzetet és ezért el akarják hitetni a világgal, hogy a Magyarországra vonatkozó fenyegető hírek kizárólag tézside spekulációból származnak. Magunkat csalnánk meg, ha azt hinnék, hogy ez az affér tézside spekulációnál nem egyéb.

Kétségtelen, hogy a valótlannak bizonyult magyar mozgósítási híreket a bukaresti kormányhoz közel álló lapok körtölték először világgá és amikor a román hadsereg tábornokai megalázták őket, a lapok a tábornokokat megleckéztették.

A valótlán híreket tehát a román kormány gyártotta és még saját tábornokaival szemben is fenntartotta. Bukarestben vakmerő kalandot készítenek elő, amelyet azonban a román tisztikar néhány tagja helytelenített.

Kimondták a halálos ítéletet a cseh lapok az utjukba álló magyar fajra. A Szeeske Szilvo legutóbbi számában kifejtte, hogy a magyar nép haladásra képtelen mongol fajhoz tartozik, nincs mit keresnie indogermán fajok között, hanem Ázsiában a helye. Látás az arra, hogy a magyar népet kiirtsák Európa közepéből.

Kötelességemnek tartom tehát megkérdezni, hogy van-e a kormánynak tudomása arról, hogy azok az ellenséges haderők, amelyeket a múlt héten összehoztak a cseh, főleg a román határon ma is ott állanak, noha az antant bizottság megállapította, hogy a magyarországi háborús készülődésekről mesterségesen gyártott hírek hazugságok. Védetlen határainkon még most is koncentráva vannak ellenséges haderők, amelyek Magyarország állami biztonságát és Európa békéjét veszélyeztetik.

Szomszédainknak nyílt céljuk Magyarországnak tökéletes megsemmisítése és feldarabolása, hogy így egyrészt a románok eljussanak a Tiszáig, a cseh nagyipar pedig Magyarország testén keresztül megvalósítsa régi ideáját a corradort.

Öngyilkos politika volna, ha beleudgnánk a fejünket a homokba és nem akarunk meglátni, hogy mi készülődik körülöttünk.

Nagy nemzetközi propagandával segítségért kell kiáltanunk a világ összes népehez. Kérünk kell a művelt világnépnek védelme nemzetünk teljes elpusztításával szemben. Európa békéjének megvédelmezése csak akkor van biztosítva, ha a magyar nemzetet

békében hagyják és történelmi múltjának megfelelő életviszonyokat biztosítanak számára. Meg kell győzni Európa közvéleményét, hogy Magyarországon senki sem akarja felborítani a békét. Csak azokat a jogokat követeljük, amelyeket a békeszerződésben biztosítottak számunkra.

Az a bánásmód, amelyben szomszédaink a magyar kisebbséget részesítik, szegénye Európának és arcul csapása a keresztény eszmének. Ezt mondják elfogulatlan külföldiek, a kik tanulmányozták a magyarság sorsát az elszakított területen.

Amiért oly vakmerők vagyunk, hogy a trianoni szerződés végrehajtását követeljük, halálra ítélnék bennünket. A magyar kérdés békés megoldása egész Európa érdeke, mert a mi holttesttől is hullá mérgezést kapnak.

Egész Európa szociális bajainak, lázas nyugtalanságának nem az a kifosztott magyarság az oka, hanem a kisantant politikája, mert a kisantant nem akar megbékülni a magyar néppel, hanem abban a hitben él, hogy a XX-ik században rabszolgaságban tartat és kiírthat egy művelt nemzetet.

A magyar közgazdasági élet elé kínai falat állítottak. Ezek a kínai falak megbénították Európa egész gazdasági életét.

A kisantant politikájában az a legszomorúbb, hogy nem akar megállni ezen az úton, hanem még fokozza leigázó politikáját.

Magyarországnak a propaganda fegyverével kell felvenni a harcot és fel kell világosítani Európát.

Szükség van tehát jó diplomácia karra, amely vezesse ezt a propagandát. Az Océanon túlra kell a magyar nemzetnek segélykiáltását intézni.

Üssze kell fogni az egész amerikai magyarságnak és élére kell állni ennek a propagandának, amelynek az egész világot fel kell világosítania a magyarok elnyomásáról. Az amerikai magyaroknak nem kell félniük, mint a körül kerített Magyarországnak, mert az amerikalak fejét nem verheti be egy demarchal a kisantant.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra:

Most csak két megjegyzésre válaszol. Baross azt mondta, hogy jónak tartaná, ha a magyar nemzet veszkialtással alármírozná a világot, segítséget kérne a szomszédos államok fenyegetéseivel szemben. Erre vonatkozólag kijelenti, hogy a magyar nemzetnek nincsen erre szüksége, mert megbízhat igazságának erejében.

A múltban lefolyt incidenseknél is elegendő volt igazságunkra hivatkozni és bizonyítani becsületes eljárásunkat. A ornyosuló felhők oloszlottak.

A kormánynak tudomása van arról, hogy azok a hadikészülődések, amelyeket az utóbbi időben foganatosítottak a román határon, még mindig fent állanak. Ezek a készülődések a kormány fellegása szerint nem olyan mérvűek, hogy komoly fenyegetést jelentenek.

Mindenek dacára a kormány kötelességének tartotta arra felhívni a nagyhatalmak figyelmét, figyelmeztetvén őket, hogy ezek fenyegető jelleget ölthetnek.

Azzal a kérdéssel fordult a nagyhatalmak itteni képviselőjéhez, lépjenek közbe olyan irányban, hogy ezeket a hadikészülődéseket vissza fejlesszék.

A kérdésre érdemlegesen abban a beszédben fog válaszolni, amelyet az indennitás során mond el.

Miniszterelnök beszéde a nemzetgyűlésen

Nyilatkozott a külpolitikai helyzetről.

A nemzetgyűlésen miután Feidl, a szociáldemokrata szónoka elmondta beszédét, Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és a következő nagy beszéddel zárta be az indennitási vitáját:

A vita során az egyik oldalon a kormányt úgy tüntették fel, mint önmagával tehetetlen minden cél és irány nélküli kormányt. A másik oldalon pedig úgy, mintha céltudatos és előre kitervezett zsarnoki erő volna és arra igyekezne, hogy a népek összes szabadságjogát elvegye. Egyik oldalon azt mondják, hogy antiszemita politikát folytat, a másik oldalon pedig azt, hogy soha olyan jó dolga a zsidónak Magyarországon nem volt, mint ma. A kormány tudatosan jár a középuton és keresi az ország reorganizációjának és konszolidációjának lehetőségét. A kormány december 10-re tüzte ki az indennitási tárgyalását, tehát 12 nappal korábban, tehát olyan időpontban, amikor bőven volt arra idő. Ha obstrukció nem lett volna, normális körülmények között tíz nap alatt le lehetett volna tárgyalni. A hosszú indennitási viták nem szolgálják a nemzet javát. A szónokok egész sora foglalkozott külpolitikai kérdésekkel. Behatóan fejtegetették a külpolitikai kérdéseket nagy részletességgel. Szavaimat ahhoz fűzöm, amit Rassy Károly az irredentizmusról mondott.

Amikor a trianoni szerződést aláírtuk, köteleztük magunkat arra, hogy be is tartjuk. Szomszédainkkal békeszerződésben akarunk élni. A mikor a békeszerződést aláírtuk, nem köteleztük magunkat arra is, hogy azt igazságosnak és jogosnak elismerjük.

(Ugy van, ugy van, nagy éljenzés.) Nem köteleztük magunkat arra, hogy a szerződés megváltoztatására a rendelkezésre álló békes eszközöket nem fogjuk felhasználni. Nem köteleztük magunkat arra, hogy a nemzet igazságát az illetékes fórumok előtt ki ne fejtjük és ezen igazságainkat ne érvényesítsük. Hogy erre jogunk van, arra bizonyították, a békeszerződés kísérő levél, amely kilitásba helyezi a reparációt azokban az etnikai és gazdasági igazságtalanságok tekintetében, amelyek a békeszerződésből kifolyólag esetleg előfordulhatnak. Már maga ez a levél is elismeri a jogot arra, hogy ezekkel a kérdésekkel akár a parlamentben, akár a társadalomban, akár pedig a kormány valamilyen uton foglalkozzunk. A között, hogy mi az igazságtalanságokkal foglalkozunk és reparációt kívánunk és az irredentizmus között lényeges különbség van. Ma az irredenta? Olyan cselekvés, amely a szomszéd államok polgárait ragasztja meg akarja ingatni és őket elszakításra akarja bírni. Ha ezt tettük volna, ugy jogosan érhetne bennünket szemrehányás.

Azokban nem irredentizmus az, hogy a kisebbségi kérdésekkel foglalkozunk és rámutatunk arra az elnyomásra, amelyben részesülnek. Hogy elégedetlenség mutatkozik közöttük, az nem a mi cselekedtünk következménye, hanem azoké az intézkedéseké, amelyeket a kisebbségek rovására léptettek életbe. Hogy elégedetlenség mutatkozik közöttük, az nem az irredenta következménye, amint szomszédaink voltunk szemben az egész világon feltüntetni igyekeznek, hanem azoké az intézkedéseké, amelyekkel őket jogaiktól megfosztották.

Talán voltak Magyarországon emberek, akik a maguk részéről igazi irredentizmust tartottak szükségesnek. A magam részéről kijelentem, hogy ezek boldog emberek lehetnek. A nagy hatalmak és szomszédaink külön szerződést kötöttek, melyben kötelezték magukat arra, hogy a kisebbségi jogokat, amelyeket a maguk részéről elfogadtak, respektálni fogják. Voltunk szemben is garantálják ezt a trianoni szerződés 44-ik és 47-ik szakaszában. Tehát a békeszerződés foglalja magában azt a jogokat, hogy a kisebbségi kérdéssel foglalkozunk és hogy a kormány minden lépést megtegyen, amely az ő helyzetük javítására szükséges.

Ezután áttért a legutóbb történt határcsúszásra. Tudja, hogy bizonyos sajtókampány indult meg Magyaror-

szág ellen, amelyben fegyverkezéssel vádolnak minket és azzal, hogy olyan törvényjavaslatokat nyújtottunk be, amelyek burkolt katonai intézkedéseket tartalmaznak. A sajtókampány második fázisul a határcsúszások következtek, amelyeket mi ideztünk volna első és végül sorra kerültek a népgyűlések. Anélkül, hogy hosszasan fejtegetném az egész ügyet — folytatta a miniszterelnök — röviden megálapirom a következőket.

Először is azt, hogy Magyarországon semmiféle fegyverkezés nem volt és nincs. Magyarország lefegyverezését keresztül vették azok a bizottságok, amelyeket a békeszerződések állítottak fel. Ennek folytán mindazok az állítások, amelyek Magyarországon fegyverkezéseről, mozgósításról, vagy csapat összehívásáról szólnak, a valóságnak nem felelnek meg.

Azok a törvényjavaslatok, amelyeket benyújtottunk, semmiféle titkos katonai intézkedéseket nem tartalmaznak, hiszen a hadmentességi adóról szóló javaslatot nem nálunk találták ki. Bulgáriában már előbb érvényben volt. A rendtörvényjavaslatban is katonai intézkedéseket vélték felfedezni, pedig ezek az intézkedések csak a rendbontás ellen irányulnak. A sajtókampány utolsó stádiumában szavátették a népgyűléseket, amelyeket Magyarország különböző pontjain, különösen a határszéleken tartottak.

Valóban voltak ilyen népgyűlések, de azokat azon célból tartották meg, hogy megbeszéljék a kisebbségek helyzetét és követeljék a trianoni szerződés kísérő levélben foglalt ígéretnek beváltását. Hogy békés szándékainkat minél nagyobb súllyal kifejezésre juttassuk, felszólítottuk a népgyűlések rendezőit, hogy mondjanak le a népgyűlések megtartásáról.

Intézkedés történt, hogy ilyen manifesztációk alkalmából feltétlenül ragaszkodjanak azokhoz a kritériumokhoz, amelyeket a nemzetközi szokás elismer. Ezzel ennek az ügynek belpolitikai vonatkozását vélem elintézték, de van az ügynek nemzetközi tanulsága is.

Nyomatékosan kell hangsúlyoznom, hogy a magyar társadalom jogosan háborodik fel azon bánásmód felett, amelyben kisebbségeinket részesítik és amely már minden mértéket meghalad. Ezt a felháborodást el lehet némitani, meg lehet szüntetni, de csak akkor, ha a kisebbségek osztályrészül enyhe bánásmódot fognak juttatni. Epuby be kell látni, hogy nem lehet a nyugalmat biztosítani azzal, hogy csak Magyarországtól követeljük a trianoni szerződésben vállalt kötelezettségek megtartását, hanem csak akkor, ha keresztülviszik azoknak a kötelezettségeknek teljesítését is, a melyeket ők vállaltak velünk szemben. Kijelentem, hogy csak addig lehetünk erősek, amíg a kormánynak módjában áll, hogy a nemzet igazságát képviselje.

(Ugy van, ugy van. Helyeslés.) Azt a kormányt, amely nem a nemzet igazságát képviseli, a nép haragja el söpri helyéről. (Helyeslés.) Nem felel meg a béke érdekében, ha ilyen megtélemlési kísérletekhez segítséget nyújtanak azok a bizonyos körök, mert ezzel talán lehet egy rohadó békét, biztosítani, de elvesztjük minden lehetőségét annak, hogy Európában valaha is igazság uralkodjék. A leghatározottabban tiltakozom az ellen, mintha a magyar kormány a kisebbségi jogok érvényesítése terén a maga kötelezettségét nem teljesítette volna. Három év óta minden alkalmat felhasznál a kormány arra, hogy a kisebbségi kérdést szóvátegye. Nem minket terhel a mulasztás, ha ezen a téren sikereket felmutatni nem tudunk. Ennek kizárólag az az oka, hogy a kisebbségi kérdés csak papíron van rendezve.

A népszövetség garanciája megvan papíron, de ez rosszabb mintha semmiféle garancia nem volna, mert ez Europa közvéleményében azt a hitet kelti, mintha a kisebbségek joga garantálva volna és Magyarország csak okvetetlenkedik és minnen igazsá. Ez a kérdés nem magyar kérdés, ez nagy európai kérdés. A kisebbségi

kérdés rendezetlensége Európa helyzetét és nyugalmát veszélyezteti. (Helyeslés.) Ezt a kérdést azonban csak azok rendezhetik, akiknek hatalmuk van hozzá.

A szociáldemokrata pártól szól hosszabban, majd így folytatja:

Az indennitási vitának nagyrésze tulajdonképpen a rendtörvényjavaslat általános vitája volt. Nekünk eszünkágában sincs bármiképpen a szabadság jogokat korlátozni. Az ellenzék az oka annak, hogy ezt a törvényjavaslatot benyújtottuk. Nekünk soha eszünkágában sem volt ezt a törvényjavaslatot benyújtani. (Nagy taps és éljenzés.) Ezt a javaslatot nem tekinthetjük olyanoknak, mint amelyek öök érvényűnek kell lenni. Hogy nem a szabadságjogok továbbmenő megvonását tervezi a kormány, bizonyítja az a körülmény, hogy a rendtörvényjavaslat kevesebb felhatalmazást ad a kormánynak, mint amennyivel ma rendelkezik. Mi is demokráciát akarunk, de nemzeti demokráciát. (Viharos taps.) A kormány

nem folytat antiszemita politikát, mint az már ezer esetben kijelenttem. Nagy alkotó keresztény politikára sor csak akkor kerülhet, amikor megszűnnek azok az intiszemita próbálkozások, amelyek senkinek sem használnak, de legkevésbé az országunknak. Több ízben kijelenttem, hogy a keresztény politika érvényesülését elsősorban gazdasági téren kell keresni.

Arra kérem mindazokat, akik a kormánynak nem ellencéget, hanem csak politikai ellenfelet látnak, tegyék lehetővé azt, hogy ebben a parlamentben olyan tárgyalások folyhassanak, amelyek a nemzetre hasznos hoznak. Ebben az értelemben kérem az indennitási elfogadását. — (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

A képviselők padjaitól felállva viharosan ünneplik a miniszterelnököt. Legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennitási részletes vitája. Ülés vége negyed 9 órakor.

A román mandátumfosztás.

A román kamara elnöksége felszólította Maniúkat, hogy vegyenek részt a parlament ülésén. Maniúék törvénytelennek tartják a román parlamentet és ezért abba nem lépnek be. A román kamara elnöksége el van szánva arra, hogy amennyiben valamelyik passzív bololdali képviselő a felszólításnak nem tesz eleget és a parlament ülésén nem jelenik meg, kerületét üresedésben félének nyilvánítják és 30 napon belül kiir-

ják az új választást.

A román kormány mandátumfosztó szervével szemben a nemzeti párt nyugodtan viselkedik és a párt tagjai a bukaresti végrehajtó bizottsági ülésen elhatározták tegnap, hogy nem tesznek eleget a házelnök felhívásának és amennyiben mandátumuktól megakariák őket fosztani, kizártnak tartják, hogy a román király szankcionálja a román kamara elnökségének mandátumfosztó határozatát.

A debreceni üzletek zárójának ügye.

A kereskedelmiügyi miniszter leirata a kamarához.

Ismeretes, hogy több debreceni csemegekereskedő kérelmet intézett a kereskedelmiügyi miniszterhez az esti 7 órai zárórának 9 órára való kitélése érdekében.

A kereskedelmiügyi miniszter ur a kereskedelmi és iparkamara felterjesztésére a következő választ adta:

Kereskedelmi és Iparkamarának Debrecen.

Múlt évi december hó 9-én 14.418. szám alatt kelt felterjesztésére értesitem a Kamarát, miszerint több helybéli cukorka és egyuttal fűszer árusításával is foglalkozó kereskedő részéről felmerült azt a kérelmet, hogy üzleteiket hétköznapokon este 9 óráig tarthassák nyitva, a felterjesztésben említett szempontokból, nevezetesen a versenyviszonyok egyenlősége szempontjából, valamint szociálpolitikai indokokból nem találtam teljesíthetőnek.

Nem zárkóznám el azonban a Debrecen törvényhatósági joggal felruházott szabad királyi város területén

levő nyílt árusítási üzletek zárójának szabályozásáról szóló 75962—1922 számú rendelkezésnek olyirányú módosítása elől, hogy bizonyos áru-nemek azonossága folytán a verseny viszonyok tekintetében egymással összefüggésben álló cukorka-fűszer és csemege üzletek hétköznapokon, esetleg egész éven át egyaránt este 8 óráig legyenek nyitva tarthatók. Ennek természetesen előfeltétele volna, hogy a hozzám esetleg ily irányban előterjesztendő kérelem tekintetében az említett két szakma munkaadói meggyőzésre jussanak. Súlyt helyezek azonban arra, hogy a kérelemre nézve még előterjesztés előtt, az érdekelt alkalmazottak is meghallgatást nyerjenek.

Felhívom a Kamarát, hogy jelen leiratomban foglaltakról az érdekeltet értesítse.

Budapest, 1923. évi január hó 18.

A miniszter helyett: Papp s. k. A kamara ebben a kérdésben értekezletet fog tartani.

A Ruhrvidéki németek a hirtörvényssék előtt.

Mainz, jan. 25.

A francia hadbírósg előtt vádoltak kihallgatásuk alkalmával válaszoltak az ismert eseményeket és kijelentették, hogy senkiül sem fogadnak el és nem teljesítenek olyan utasításokat, amelyek hazájuk érdekeivel ellenkeznek.

A védelem kívánságára kihallgatott tanúk elmondották, hogy volt olyan utasítás, amely szerint a kilitásba helyezett fizetés ellenében kezdjék meg a franciaországi és belgiumi szénszállításokat, a szállítást az azonban rögtön megszüntették, mielőtt a szénkormánybiztos tllalma megérkezett.

A Thyssen művek egyik jogi szakértője kijelentette, hogy igen nehéz dolog jogi véleményt adni. Eddig nem fordult elő, hogy béke idején egy hadsereg betört egy másik országba.

A védő ezen kijelentésére az elnök megvonta tőle a szót.

Mainz, jan. 25.

A katonai ügyész a vádbeszédben kijelentette, hogy a Ruhrvidék francia megszállása a versaillesi szerződésen alapszik és ezenkívül a gazdasági egyezmény határozmányainak is megfelel. A megszállott ország a megszálló hadsereg fennhatósága alatt van és vádoltak büne az, hogy a világos parancsot nem teljesítették, noha a magánemberek jóvátételi célokra szolgáló szénszállítások

elintézésakor közszolgálatban állottak.

Míve a német kormány megparancsolta a vádlottaknak, hogy Franciaország és Belgium részére ne szállítsanak szenet, a vádlottak cselekményeként végeredményben a német kormányra hárul a felelősség. Ezt enyhítő körülménynek lehet tekinteni. Fennforog annak a lehetősége, hogy a vádlottak pénzbürségre ítéljék, amely egyfelől megfelel a franciák büntetésre való jogának, másrészt a vádlottak különleges helyzetének.

Mainz, jan. 25.

A bányák képviselőit ma este hét óra után szabadon bocsátották. A központi szállodába mentek, ahol csakhamar több ezer főnyi és egyre növekvő tömeg vette körül őket és lelkesen ünnepeleik a kiszabadultakat és hazafias dalokat énekeltek. A bányatulajdonosok holnap vizsaszatérnek Essenbe.

Berlin, jan. 25.

Dr. Schutiust a düsseldorfi országos pénzügyi hivatal elnökét tegnap este a mainzi haditörvényssék egy évi fogházra ítélte, de a büntető végrehajtását felfüggesztette és az elítéltet azonnal szabadon bocsátotta.

Rafaisen titkos tanácsost a Reichlinghausen bányáigazgatóság elnöké egy évi fogházra ítéltek, de ugyancsak a büntetés végrehajtásának fel-

függesztéssel. Rafelsent nyomban szabadlábra helyezték.

Thyssen és társaira kimondott ítélet szerint Thyssent 5100 frankra ítélték. A többi vádlóra kiszabott büntetés mértéke megegyezik a Havas íroda részéről közölt híradatokkal.

Nagy érdeklődés az ÉME. Petőfi ünnepélye iránt.

Debrecen város keresztény magyar-ságának körében már napok óta nagy érdeklődés kíséri az Ébredő Magyarok debreceni csoportjának január hó 28-án, este 8 órai kezdettel rendezendő Petőfi emlékünnepélyét.

Az Ébredő Magyarok művész estélyei mindenkor eseményt jelentettek, nem csak azért, mert a tiszta magyar lélek és mély magyar művészet megnyilatkozásai voltak, hanem mert mindig előkelő és magas nivót is reprezentáltak.

A vasárnapi művész estélyvel a legnagyobb magyar lángelme és a legfajbb magyar emlékének fog áldozni az Éme debreceni csoportja, amelynek vezetősége ez alkalommal is nagyszerűen össze válogatott műsort állított össze.

A nagy sikerűnek ígérkező előadást Magyar Imre kitűnő zenekara fogja megnyitni, majd dr. Iványi Béla Éme debreceni csoportjának elnöke mond beszédet. Utána a debreceni művészgárda kiváló tagjai: Ufalussy Géza fogja megszólaltatni Petőfi örök szép dalait. Majd Szabó Márton főgim. tanár emlékezik meg Petőfiről. Azután Petőfi „Tied vagyok, tied hazám” című dalát énekli a Szent László dalegyüt.

Szünet után a Piribauer, Márty, Balszerné trió fogja gyönyörködtetni a közönséget. Majd Szoboszlay Agnes szavai a fölé megszokott közvetlenséggel két Petőfi költeményt. Utána Mándy Bertalan a városzerte közkedveltségnek örvendő kiváló muzsikusként elő magyar dalokat. Papp Sándor nagy hatású ígérkező szavai után az estélyt a Szent László dalegyüt éneke rekeszti be, amely több gyönyörű Petőfi dalt ad elő.

A minden ízében és részletében tiszta magyar levegőjű műsorból Petőfi örökké élő lélegelke fog lobogni a közönség felé, amely bizonyára zsufolással megölti a vármeqyeháza díszes nagy termét.

Ujdonságok.

Adnak találkozt egymásnak január 28-án, vasárnap este, az Arany Bika dísztermében, hogy köszönték edes testvérüket: Kury Klárát.

Mikor a nemesebb értelemben vett operettől van szó mindig Hegyi Arankára és Kury Klárára gondolunk. Kury személyiségében van valami varázs, amely ének- és játékművészt is bearányozza. A szépség legkedvesebb fajtát, a bájít adták neki örökségül az istenek. Lili volt a legfelejthetlenebb alakítása, az ő dalát énekli majd vasárnap, azonkívül Tarnay és Jacobi egy-egy csipke-finomságu melodiját. Elkacargja Auber híres kacagó dalát, amellyel a mult év tavaszán Amerika hideg szívét mozgatta meg. Néhány magyar népdal fűzsi ritmusába önti majd hervadtan frissességet és pajkossgot.

Valami franciasz finomság ölelkezik Kury egyéniségében a magyar bájít; ez a szerencsés keresztződés adja meg művésze sajátosságát, amely intin és drága melancholia összes ködötletet lebbenti meg dalaiában, mozdulataiban, játékában és híres mosolyában. Kury: a halhatatlan Mosoly. O. G.

A főreáliskola ötvenéves jubileuma. Ez év májusában ünnepli meg az állami főreáliskola, mely 1873-ban kezdette meg működését, mint városi főreáltanoda, ötvenéves jubileumát. Amint értesülünk, a tanári kar megkezdte a nagyszabású ünnepségre vonatkozó előkészületeket.

A posta női tisztviselőinek művészestélye. A debreceni m. kir. postatávirda és távbeszélő női tisztviselők egyesülete által a nyomorgó postás családok és gyermekek segélyezéséül alapítvánk javára folyó évi február hó 1-én, az „Arany Bika” üvegházban.

A bukaresti román főkonzul nyilatkozata

Kolozsvár, jan. 25.
Trifu Gergely budapesti román főkonzul, aki magánügyben néhány napra Nagyváradra érkezett, az Orient Radió munkatársa előtt a következőképen nyilatkozott: Magyarország és Románia között a jóviszony ismét helyre állott úgy a diplomáciai, mint a gazdasági téren. Ujabb nyugtalanságra nincsen ok, mert úgy a magyar, mint a román kormány a legbékésebb szelleműl vannak áthatva.

A forgalmi adónál feltétlenül bevezetik a blokkrendszer.

Budapest, jan. 25.
Ma délben a kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének nagyobb küldöttsége kereste fel Kállay pénzügyminisztert Drózy Győző, Pakots József és Gieswein Sándor nemzetgyűlési képviselők vezetésével. Arra kérték a pénzügyminisztert, hogy az általános keresleti adó végre hajtása alól imperatívje mentse fel az összes kézműiparosokat és a négyél kevesebb segédrel dolgozó kereskedőket a könyvvizetés kötelezettsége alól.

Kállay pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kötelező könyvvizetés tekintetében a törvényt a legengedékenyebben fogja kezelni. A blokkrendszerre feltétlenül szükség van, mert a forgalmi adó körül lehetetlen állapotok uralkodnak, amelyek nem lehet tovább tűrni. Ezután a pénzügyminiszter elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és a küldöttség tagjai részéről nyilvánított számos aggodalmat szólatott el.

Fazekas Sándor hagyatéka az állami főreáliskolának. Ez év augusztus 19-én elhunyt Fazekas Sándor főigazgató végrendeletét e napokban hirdették ki. E szerint Fazekas Sándor gondoskodott az állami főreáliskoláról is, amelynek ilyen minőségben, 1887-ben első igazgatója volt. A néhai direktor 250 kötetnyi nagybecsű könyvtárát, több térképet, metszetét hagyta az iskolának olyanténképen, hogy ezek értékesíttessenek és az árából ösztöndíj alap létesüljön szegénysorsú tanulók segélyezésére. Szép olajfestmény portréját is az iskolának hagyta, a melyet az igazgatói irodában helyeznek el.

Befagyott a Balaton. Kaposvárról jelentik, hogy a Balaton a legutóbbi nagy hideg következtében befagyott. A hóvihár a fürdőhelyeken is sok kárt okozott, sok fürdő kabint döntött szét a vihar.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A belügyminiszter jóváhagyta a világiatási vállalat költségvetésére és az iparositanonciskolai tanárok óradíjának felemelésére vonatkozó közgyűlési határozatokat. Hétmillió a városi tisztviselők januári segélye. A belügyminiszter a tegnapi napon leiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy a városi tisztviselők esedékes januári segélyére hétmillió koronát engedélyez. Egyben értesítette a várost, hogy az összeg visszatérítéséről később fog intézkedni.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édes anya, anyós, nagymama, sógoronő és áldott emlékü jó rokon; özv. Szabó Jánosné sz. Oláh Juliánna, életének 53-ik, bus özvegységének 8-ik évében hosszas, de különösen két hévi súlyos szenvedés után f. hó 24-én, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 26-án, pénteken d. u. 3 órakor fogjuk Gyöngyvirág-u. 12. sz. gyászházról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végtisztességtételre rokonnainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. január 25-én. Emléked örökké szívünkben őrizzük. Bánatos gyermekei: István nevével Sándor Mariskával és gyermekével Pityukával. Józsi. Testvérei és sógora és sógoronő: polg. Oláh György nevével és gyermekeivel, polg. Szabó József nevével és gyermekeivel, polg. Szél József nevével és gyermekeivel, polg. Oláh István nevével, polg. Kovács József nevével és gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Sándor Istvánné gyermekeivel. Elhalt sógorának neje özv. Szabó Ferencné. Sógoronő: özv. Kiss Bélintné, polg. Takaró Gábor nevével és gyermekeivel. Jó komasszonya özv. Luczy Istvánné, valamint többi közeli és távoli rokonnak nevében is. A temetést február hó 1-én, az „Arany Bika” dísztermében.

A városi tanács közhírré teszi, hogy az Országos Földhírtokrendező Bizottság Hajdusoboszló r. t. város határában fekvő és a megváltás szempontjából szöbajóhető ingatlanokra a megváltási eljárást megengedte s a tárgyaló bizottság megalakítására és a szükséges eljárás lefolytatására határnapul Hajdusoboszló r. t. városházához 1923. évi február hó 5. napjának délelőtt 9 óráját kitzúta. A tárgyaláson Debrecen város földét igénylő érdekelt lakosai is megjelenhetnek.

Pénzbüntetésre ítélt hadseregyalású rokkant. Dicsér József 28 éves hentessegéd, rokkant katona 1920-ban egy szemlén a hadsereget reprodukálhatatlan kifejezéssel illette. Hadseregyalású bűne miatt vonta felelősségre tegnap a debreceni törvényszék Dicsért, aki nem tagadta tettét, csak azzal védekezett, hogy egy hadapród rokkantságára gunyos kijelentést tett. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével Dicsért 2500 korona pénzbüntetésre ítélte.

ok, mert úgy a magyar, mint a román kormány a legbékésebb szelleműl vannak áthatva. A román ellenzéki lapok ehhez megjegyzik, hogy ők az első pillanattól kezdve sem kételkedtek abban, hogy a határcsúszról szóló hír alaptalan és nem tudják, hogy miért terjesztik a bukaresti lapok e riasztó híreket.

A forgalmi adónál feltétlenül bevezetik a blokkrendszer.

Budapest, jan. 25.
Ma délben a kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének nagyobb küldöttsége kereste fel Kállay pénzügyminisztert Drózy Győző, Pakots József és Gieswein Sándor nemzetgyűlési képviselők vezetésével. Arra kérték a pénzügyminisztert, hogy az általános keresleti adó végre hajtása alól imperatívje mentse fel az összes kézműiparosokat és a négyél kevesebb segédrel dolgozó kereskedőket a könyvvizetés kötelezettsége alól.

Kállay pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kötelező könyvvizetés tekintetében a törvényt a legengedékenyebben fogja kezelni. A blokkrendszerre feltétlenül szükség van, mert a forgalmi adó körül lehetetlen állapotok uralkodnak, amelyek nem lehet tovább tűrni. Ezután a pénzügyminiszter elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és a küldöttség tagjai részéről nyilvánított számos aggodalmat szólatott el.

Befagyott a Balaton. Kaposvárról jelentik, hogy a Balaton a legutóbbi nagy hideg következtében befagyott. A hóvihár a fürdőhelyeken is sok kárt okozott, sok fürdő kabint döntött szét a vihar.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A belügyminiszter jóváhagyta a világiatási vállalat költségvetésére és az iparositanonciskolai tanárok óradíjának felemelésére vonatkozó közgyűlési határozatokat.

Hétmillió a városi tisztviselők januári segélye. A belügyminiszter a tegnapi napon leiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy a városi tisztviselők esedékes januári segélyére hétmillió koronát engedélyez. Egyben értesítette a várost, hogy az összeg visszatérítéséről később fog intézkedni.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édes anya, anyós, nagymama, sógoronő és áldott emlékü jó rokon; özv. Szabó Jánosné sz. Oláh Juliánna, életének 53-ik, bus özvegységének 8-ik évében hosszas, de különösen két hévi súlyos szenvedés után f. hó 24-én, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 26-án, pénteken d. u. 3 órakor fogjuk Gyöngyvirág-u. 12. sz. gyászházról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végtisztességtételre rokonnainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. január 25-én. Emléked örökké szívünkben őrizzük. Bánatos gyermekei: István nevével Sándor Mariskával és gyermekével Pityukával. Józsi. Testvérei és sógora és sógoronő: polg. Oláh György nevével és gyermekeivel, polg. Szabó József nevével és gyermekeivel, polg. Szél József nevével és gyermekeivel, polg. Oláh István nevével, polg. Kovács József nevével és gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Sándor Istvánné gyermekeivel. Elhalt sógorának neje özv. Szabó Ferencné. Sógoronő: özv. Kiss Bélintné, polg. Takaró Gábor nevével és gyermekeivel. Jó komasszonya özv. Luczy Istvánné, valamint többi közeli és távoli rokonnak nevében is. A temetést február hó 1-én, az „Arany Bika” dísztermében.

Kik pályáztak az állatorvosi állásokra? A városi tanács annak idején a városi közbiztonság megőrzését állatorvosi állásokra kiírta a pályázatot. A pályázati határidő a napokban járt le. Dr. Vass Károly tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén referált az eredményről, mely szerint a megválasztott állásokra Vágó Vince és Reinitz Menyhért adták be kérvényüket. A tanács a pályázatokat a főispánhoz terjesztette fel, aki egyedül jogosított az állások betöltésére.

Max Linder ma az Apollóban. Hátlen cseléd. Mezei József Pacsirta-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy cselédje, Boka Juliánna 100 ezer korona értékű fehérnemű elemelése után megszökött. A károsult feljelentésére a rendőrség a tolvaj cselédleány országos körözését elrendelte. Boka Juliánna adatai a következők: 36 éves, 166 cm magas, termete kővér, kopocs, szemhéjai vörösek, haja barna, arca piros, kővér.

Katonaszenekek. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred vonos zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Emlékhelyen rendezte klasszikus műsora művészi hangversenyét. Mint értesülünk már eddig is ok asztal le van foglalva: kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. Ezt előzőleg Rácz Gyula és Laci este 7-10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Beléptűj nincs.

Max Linder ma az Apollóban. Ki tud róla? Varga Lajos a 39. gy. ezred őrvezetője, aki 1886-ban Debrecenben született, 1914. augusztus 30-án az orosz harctéren elhunyt. Aki valamit tud róla, értesítse a nyiregyháza kir. járásbírósgot.

Az Éme szombaton este 6 órakor rendez közgyűlést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökseg.

A m. kir. 3-as honvédek és népfelkeltő bajtársi egyesületének választmánya pénteken délután, pontosan 5 órai kezdettel a városháza kistanács-teremben fontos tárgysorozattal ülést tart.

Tegnap halottak. Zymuntovics Kázmér r. kath. 69 éves, Sinaí Gábor ref. 43 éves, özv. Szabó Jánosné ref. 53 éves, Domokos Gyula ref. 4 hónapos, Kovács Juliánna ref. 12 éves, Madai Eszter ref. 3 hónapos, Rácz Gábor ref. 64 éves, id. Kapros József ref. 90 éves.

Max Linder ma az Apollóban. Remény vagyonmentőben bármiféle tárgyak felvétele legkésőbb harmadikadikig Piac u. 85.

Készít szörméket, alakít, javít Klonda szücs, Iparkamara. Telefon: 14-25.

Színház.

Ma este Morphium, a budapesti Renaissance-Színház idevezetésű, izgalmas drámája kerül bemutatásra. A mai előadásra a jegyek nagyrésze elkel.

Holnap este Herczegh Ferencnek A költő és a halál című színdarabját mutatja be a színház, utána Paraszibecsület operát adják Müller karnagy betanításában.

Szombaton délután a Hamburgi menyasszony, vasárnap délután Cigányprimás.

Tarnay Alajos szerzői estje jan. 31-én, szerdán este fél 8 órakor lesz a Bika dísztermében. A kiváló zeneszerző Kiss József, Endrődi, Petőfi, Falu Tamás verseinek megzenésítését fogja többek között bemutatni. — Jegyek Bika portásánál.

Kury Klára legünnepeltebb és legkedvesebb operatrimadonna február 4-én, vasárnap este lép fel a Bika dísztermében. Amerikai-romány műsora, tulardó temperamentuma, a kicsapongó jókedv s a szomorúság változatos skálájának közvetlen és igaz kifejezése az operában tal is lázba hozza a hallgatókat. Jegyek Bika portásánál.

Csedatovő ember Vigaszínházban. Világremekmű 6 felvonásban „Meneheli harcok” és „Ur és szolga” főszereplővel.

Hétifőti: Aranyosok csillaga. Uránia műsorváltása. A 4 Harlekin helyett a legyőzött Gálát, szenzációs detektívregény. Jan. Petőfi portásánál.

Horogal jövő héten egyszerre bemutatják Uránia, Vigaszínház, okvetlen rézso meg.
Omnia-mozgó Péntektől vasárnapig az utcai királya, egy rendőr karrierje 5 felvonásban. A főszerepben Tom Moor az Utcaszépe híres alakítója. Chopin az okos bolond, a legjobb burleszk.
Max Linder pénteken az Apollóban. Szaftóki a világ legsodálatosabb filmje.
 Hét évig nem lesz szerencsém, amerikai burleszk, 5 felvonásban Max Linder-rel a főszerepben, holnap pénteken az Apollóban és a Bátorhercegnő, egy szép leány története 5 felvonásban.

A debreceni mezőgazdasági kamara felhívása.

Tavaszi előkészületek a vetéshez.

Míg főbb kenyérmagvaink a buza és rozs termelésénél már gazdánk némi gondosságot mutatnak a talaj előkészítés, vetőmag kiválasztás és a betegségek, különösen az őszi elleni védekezés szempontjából, addig a tavaszi terményeink termelésénél alig történik valami a minőség és mennyiség fokozására.

Legtöbb esetben az őszi gabona után maradt tarló legelőt tavasszal felszántva elvetik a tavaszi gabona féléket, amelyeket a buzánál alacsonyabb piaci ár különbség miatt értéktelenebbnek tart a gazda s mostoha gyermekként kezeli azokat a terményeket, melyek pedig már azért is megérdemelnének egy kis jobb gondozást, mert a legkisebb gondozást is nagyon meghálálja.

Előszörban figyelmébe kell ajánlani a gazdának azt, hogy a tavasziak alá is már ősszel kell úgy előkészíteni a talajt, hogy az kellő mennyiségű feloldozott tápanyagot tartalmazzon s minél többet elrakta-rozzon az őszi és téli csapadékból.

A jól elkészített talajba olyan magvakat vessünk, melyek értékesítik is a tápanyag készletet. Ilyenek a nemesített magvak, melyek éveken keresztül gondos kiválasztás után arra lettek kitenyésztve, hogy megfelelő viszonyok között többet teremjenek s bizonyos betegségekkel szemben (rozsdá, burgonyavész) jobban ellenállanak, mint a közönséges fajták.

A legjobban előkészített talajba vetett nemes magvakat is elpusztítják a betegségek, ha a betegségekkel szemben a tehetetlen növényeket nem védelmezzük. Egyik igen veszedelmes betegség a zápa és zabnál a repülő vagy porüszög, melynek kártétele ellen pedig egyszerű és biztos módon lehet védekezni.

A közönség tavaszi vetések beállta előtt felhívja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara azon érdekelt gazdák figyelmét arra, hogy a tavasziak termelésének javítása érdekében a kamara és az általa létesített Növényvédelmi osztály szívesen ad utbaigazítást minden gazdának. Forduljanak tehát ez ügyben a gazdák a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához Debrecen. Levélbeli tudakozásnál válaszbélyeg csatolandó.)

A korona 20¹/₂

Jelentések a mai tőzsdéről.

Zürichi zárlat: Berlin 2 fél, Holland 211 háromnegyed, Newyork 536, London 2497, Páris 3440, Milano 2565, Prága 15, Budapest 20 fél, Belgrad 510, Bukarest 260, Varsó 1 háromnegyed, Bécs 75, osztrák bélyegzett 75, Szófia 320.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén általában változatlan árak mellett az irányzat tartott maradt. Az ület gabonaneműekben valamivel élénkebb.

Hivatalos árak: Arpa 8000-200. A többi változatlan.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai elgrad dinár 26-28, Brüsszel belga frank 16-64. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertéselentés. Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 350 értékű, érkezett 330 és 700 süldő, eldatott 220 sertés.

Árak: zsirscérés, fiatal, könnyű 435-85, nehéz 550-585.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNél megvásárolható mellett.

Új konyha berendezés eladó. jutányos áron. Darabos-u. 18.

ÓCSKA

vasat, rezet és mindennemű fémel legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbb. **Steiner** cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86**

A város belterületén magas bért fizetnek

butorozott szobáért, külön konyha használatl, vagy pedig egy vagy két szobás lakásért, butor nékül magas lelépést fizetnek. Ugyonköt díjazok. Címem Hajdusági ruházlet Piac-utca 67. szám Frohner szálló épület.

VAJJON?

Hányszor kapnak szemrehányást képviselőink, mert nem látják el akéréskedőket elegendő, **DEDY** angol minőségű terpentines cipőkrémmel?

Képviselet: **STERN ARTHUR** Budapest, Népszínház-utca 37. szám.

GYORS OLCSÓ BIZTOS

lesz hirdetésem bármilyen hirdetés is — ha állást keres, ha venni-eladni akar, ha házasodni óhajt — küldje be hozzánk hirdetését, a leglelkismeretesebben elintézzük az **összes budapesti, magyarországi, külföldi napi-heti lapokban és folyóiratokban.** Hirdetési ajánlatokkal az összes lapokról szolgálunk. Eredeti kiadóhivatalt árák. Irodánk a legregibb hirdető vállalat, mely a világ összes nagyobb városában képviselve van. **HAASENSTEIN és VOGLER R. T. hirdetővállalat** Budapest, V. Dorottya-utca 11., I. em. — TELEFON: 34-45.



Esküszöm Önöknek

hogya nekem pénzem volna, nem szalajtam el ezt a vételt!
 A Csapó-utca végén, a Vilmos huszár laktanyához és a villanyos megállóhoz egy perczre van mindössze egy, körülbelül 300 négyszögletes szép házhely az úgynevezett Kaly-telenen, a sámsoni köve-ut baloldalán benyúló első utcában jobb kéz felől a harmadik. (A Vattai László ur tulajdona) most konyhakert. **Megkaphatja 200 ezer kor.-ért!** Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik (Veres-utca 9. szám) O t köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!
 Igyekezzenek kérem a vételt mielőbb megkötöni, amíg nem késő! Ne szalajtsák el!
 Tisztelettel: K. B.

Hazi és kőszén, porosz szára felvágva ölenként azonnali szállításra megrendelhető **BARYJA-fatelepen,** ISPOTÁLY-U. 3/b. TELEFON: 785.

Elsőrendű, Salgótarjani darabos-szén

a legolcsóbb áron házhoz szállítva kicsinyben és nagyban állandóan kapható: **Salgótarjani Kőszénbánya R. T. Budapest Keleti Képviseleténél, Hajdusabolosi Szénkereskedelmi R. T. — Iroda: Sas-utca 4. szám. DEBRECEN, TELEFON 909.**

Levelezés

Vidéki özvegy, gyermektelen, 55 éves, keresztény kereskedő és gazdálkodó, kinek 8 millió korona ingatlan vagyona van, ezen a téren ismeretsege nincs nőszüni óhajt 42-50 éves hajadon vagy özvegy nővel, akinek leg alább is kétfő millió kor. hozománya van. Levelet Ingatlan forgalmi iroda címje Karcag, Kálvin utca 2474. 81

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyaga gokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi áron szállít Földvári, Debreceni Első Elektro technikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Négy, esetleg öt fiatal embernek kosztot adok, vagy zihordásra Szabó Sámuelné, Hajó utca 24. sz. második ajtó. 1285

Szabni tanítok négy hét alatt. Beiratkozás Weress divattermében, Kőlcsey 3. 1328

Elcserélem 1 kis szoba, konyhám nagyobb 1 szoba, konyha speizert megcserézéséért. Darabos 23. sz. 1323

Horgolj és kőkött jümperek olcsó áron legszébbben és leggyorsabban Eötvös-utca 48 b. sz. alatt készülnek. 1356

Négy polgárit végzett tanuló ki készitene elő gimnáziumba esti órában felvételre. Címét a kiadóba kérek. 1368

Erzsébet u. 31. sz. alatt 1 szobás, konyhás lakásomat elcserélném 2 szoba, konyhával lelépés ellenében hasonló helyen. Molnár. 1309

Kétszoba, konyha és szép rakárhelyiség, mely irodának, varrodának stb. is alkalmas mellékhelyiségekkel — együtt kiadó a város központjában. Cím a kiadóban. 1370

Gyermektelen házaspár hajlandó volna 3 mázsa buzát vagy annak az árát adni, ki részére egy szoba, konyhás lakást átad. Horváth József, Kórház utca 1. 1376

Kompetencia fát — harmadéért, vagy pénzért haza hozok. Csapó 23. 1377



Rögtön beköltözhető két szobás utozai lakást kaphat mellékhelyiségekkel ha megveszi a Csano-kortben

Kurucz-u. cza 11. számú igen kedves kis családi házat!
 Nézzék meg! Alkudjanak meg az ott lakó tulajdonossal és csak azután menjenek be az ezen ház felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatti irodájába a vételt megkötöni, a foglaló letenni!

Finom katonai szabó

segéd állandó munkára felvétetik Szabó János férfi szabónál Püspökialotába. 1367

Házvezetőnöt keresek ki bevásárol és főz. Bemutatkozás d. u. 3-5 óra. 1359

Mezbitható ügyes bejárónöt keresek azonnalra könyvvvel Eötvös-utca 114. 1361

Gépiakatos, középkorú, komoly munkás, ki csészercsész és villanymotorok kezeléséhez is ért felvétetik Magyar Kakao és osokoldó gyár Rt. Wesselényitér. 1363

Perfekt gép és gyorsíró vagy gyorsíró, magas fizetéssel ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Batthyányi-utca 17. 1370

Kenyér ügynök, ügyes, élelmes, óvadékkal jó keresetre felvétetik Korona kenyérgyárban. Jelentkezni: Bethlen-u. 23. 1379

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogcedulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

2 sárga tarka tehén, 1 fehér és 1 tarka borjú elvesztett, nyomra vezetője jutalomba részesül. Nagycsere 155. sz. vagy Csapó utca 30. 1297

15-16 éves ügyes, rendes leánykát könnyebb házi dologra keresek. Cím a kiadóban. 1357

Veszek használt bútort, rokat, madracokat, szőtriket, gyermekkoszt Szécsényi-utca 8. 59

Butorozott szobát keresek jó helyen azonnalra. Cím a kiadóban. 1331

Házfelügyelő lakás-cserével felvétetik Varga utca 1. sz. Házfelügyelő. 1333

Irodaszolgának egész napi elfoglaltságra fiatal leány vagy asszony felvétetik Széchenyi utca 22. 1322

Szoba leányt keresek, Csapó-utca 21. 1340

Gyűjtő vesz Petőfihélyegsorozatokat, debreceni Zónabélyegeket és mindennemű művészi régiséget. Dr. Szilágyi Imre Piac utca 10. sz. 1301

Szerdán, 24-ikén este 6-7 óra között Péterfia utca 32. számtól felfele, Csapó utca végéig elvesztett egy sötétkék női kosztjám kabát. — Megtalálójára Péterfia 32. számú trafikba hozza be, hol illő jutalomban részesül. 1366

Eladó egy pianino, ugyanott egy 26-os nikkell korcsolya. Cím a kiadóban. 1373

Villa eladó, vétel esetén beköltözhető. Értekezni Széchenyi-ut 5. 1378

22 hektó prima bor Széchenyi-ut 20. alatt eladó. 1377

Tíz hold föld a városhoz közel, köves utmenten eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1375

Eladó 10 mm. szén és akácia oszlopok. — Vénkert, Szinai Miklós-utca 29. 1378